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Ecole élémentaire 
des sources 

255 rue des écoles 
01700 BEYNOST 

 
PROCES-VERBAL DU CONSEIL D’ECOLE 

du 23/03/2026 
 

MEMBRE DE DROIT SANS PARTICIPATION AU VOTE Représentant 
Inspecteur de l’éducation nationale :  Mme FARGIER  

MEMBRES VOTANTS  

NOM Présent Excusé Représentant 
Directrice de l’école - Présidente : Mme BERTRAND X   

Maire (ou Adjoint) : Mme TERRIER  X  
Adjoint ou Conseiller municipal : Mme CAILLET X   

Enseignants de l’école  

Mme ADOUM X   

Mme CADETE X   

Mme BERNETIERE  X  

M. D’ISOARD X   

Mme MAUDRIN X   

Mme MEANT X   

Mme ERASLAN X   

Mme GAMBA X   

Mme CAPITANO X   

Mme GRANDCOLAS X   

Mme ROBERT X   

Mme CUGNO X   

Mme LELIEVRE WITTIG X   

M. CUERQ X   

Mme DUEZ X   

Mme GARDELEIN X   

Un des maîtres du RASED : Mme DESHAYES  X  

REPRESENTANTS DES PARENTS D’ELEVES Suppléants assurant un remplacement 

Mme PROU X  Mme LOPES X 
M. RADVAY X  Mme BELLINTANI  
Mme NARS X  Mme DUPUIS BELLAGHA X 
Mme BOURGEOIS X  M. GUICHERD  
M. LAPORTE   Mme BEN BRAHIM  
Mme LOPEZ   M. CHEVALIER  
Mme BARBEZ X  Mme LANGLADE  
Mme TECHENG   Mme LAMERCERIE  
M. BOULET X  Mme RELID  
Mme GUYONET   Mme KHEZZAR  
Mme BOUVAIS X  Mme LAHMAR  
Mme MALDJIAN   Mme DA COSTA  
Mme BOEVE     
Mme PARTOUCHE X    
D.D.E.N. : /    

Voix consultative   

RASED : Mme PELLOUX RUIZ  X 

Infirmier(e) scolaire : Mme PICOT  X 

Assistante sociale : /   

Représentant restaurant scolaire / école jeunesse : M GILLE X  

Représentante mairie : M. LOPEZ  X 

GABI : Caroline CLERC X   

AESH :  X  

Assistant en langue : Timothy Wynad ODHIAMBO  X  

 

Date : 23/03/2025         Heure de début : 18h15 
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Préambule : nombre de votants ce jour : 26 

 

► Vote  
 Approbation du CR du CE précédent 

- nombre d’avis positifs : 26 

- nombre abstentions :  0 

- nombre d’avis négatifs :  0 

 

 

► Points d’information : 
 

● Changements au sein de l’équipe pédagogique 

Mme DULONG Wendy intervient auprès de 3 élèves comme AESH. 

 

● Préparation de la rentrée scolaire de septembre 2026 

 

- Effectifs prévisionnels à la RS 2026 :  

Depuis le dernier Conseil d’école de novembre, il y a eu 2 arrivées (CP et CM2).  

A ce jour, il y a 396 élèves dans l’école. 

83 CM2 devrait partir en juillet 2025. 

 

A ce jour les prévisions sont les suivantes : 

CP CE1 CE2 CM1 CM2 Total  

88 83 74 86 71 402 

Cela ferait une moyenne de 26.8 avec 15 classes. 

 

- Ouverture d’une 16ème classe ? 

Il ne sera pas possible de faire des classes de CP et CE1 à 24 élèves sans l’ouverture d’une 16ème classe, 

sauf à ce que les classes de CE2 et de cycle 3 aient des effectifs de 30 élèves dès le jour de la rentrée. 

Cette option n’est pas envisageable en cas d’arrivée en cours d’année, surtout avec les 56 logements qui 

doivent être livrés dans l’été 2026, potentiellement avec du retard. 

 

Du fait des élections municipales, les mesures de carte scolaires seront prises tardivement. La première 

commission aura lieu de 2 avril 2026. La date de la seconde commission n’est pas encore connue. 

 

Il n’est pas possible de savoir combien d’enfants vont venir vivre dans les nouveaux logements, ni combien 

parmi eux vont venir à l’école des Sources. 

Comme elle en a l’habitude, la commune mettra un mot dans les boites aux lettres des nouveaux logements 

dès que possible et informera l’école de toute inscription à venir.  

 

La commune a déjà prévu les dépenses inhérentes à l’ouverture d’une 16ème classe dans un des 4 ateliers 

disponibles : mobilier scolaire, tableau blanc, vidéo projecteur, ordinateur… 

 

Actuellement, les ateliers sont utilisés par les classes attenantes pour travailler en petit groupe avec des 

élèves en difficulté ou pour des activités telles que la lecture compréhension en demi classe. 

 

La commune n’envisage pas la location, couteuse, de préfabriqués temps que des ateliers sont disponibles 

dans le bâtiment. Les ateliers ont été pensés par les constructeurs comme des pièces transformables en 

classe. 

Cependant, au regard des effectifs, les ateliers et classes (qui font la même taille) sont petits : 52m2 en 

général, jusqu’à 59m2. 
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- Campagne d’inscription en Mairie des nouveaux élèves de l’école élémentaire. 

Les parents peuvent se rendre à la mairie sur les horaires d’ouverture pour procéder à l’inscription 

administrative de leur enfant. 

Comme l’année dernière, tous les parents dont l’enfant fait sa première rentrée à l’école élémentaire des 

Sources de Beynost doivent passer en mairie, y compris ceux qui viennent de l’école maternelle de 

Beynost. Le cas échéant, ils doivent faire une demande de dérogation. 

Lors de l’inscription administrative en mairie, les parents se voient remettre un papier avec un QR code 

pour prendre RDV avec la directrice pour l’inscription pédagogique sur 7 jours au mois de mai. 

 

- Les parents pourront aussi s’inscrire à des visites de l’école du 15 au 19 juin 2026. 

Les RPE et le Sou des écoles viendront se présenter à ces occasions dans la mesure du possible. 

 

- Nouvelle formule pour la réunion de rentrée ? 

Suite à une formation de circonscription, l’objectif est de faire une réunion de rentrée qui ne pourrait pas 

être donnée par écrit, avec plus d’échanges avec les parents. 

L’idée serait de proposer un forum et des ateliers, puis une courte réunion de rentrée de 20 min en classe 

avec l’enseignant. 

Etant donnée la taille de l’école, il faudra prévoir deux dates, sur des vendredis de préférence. L’école 

essaiera de se coordonner avec le collège. 

Organiser un « système de garde » des enfants serait un plus mais cela parait difficile vu le nombre 

d’élèves dans l’école. L’équipe enseignante va donner les dates de réunion de rentrée au plus tôt afin que 

les parents puissent s’organiser. 

Pour le forum, l’idée serait qu’à partir de 17h30 plusieurs « entités » qui gravitent autour de l’école 

puissent tenir un stand : commune, périscolaire, RPE, Sou, collège, RASED… 

Pour les ateliers, interviendraient des personnes extérieures à l’école sur des sujets tels que les devoirs, les 

écrans… 

 

- Lien avec le collège 

Les CM2 participeront au cross parrainé organisé au collège le 28 mai 2026. 

La date de visite du collège n’a pas encore été arrêtée. 

Pour faciliter l’intégration au collège, il sera demandé aux enseignants de CM2 de composer des demi-

classes. La demande du collège devra être précisée suite au changement de sectorisation de l’école de Thil. 

 

● Hygiène et sécurité à l’école 

 

- PPMS et exercices de sécurité 

L’école n’a pas eu de retour du PPMS unifié. L’école maternelle a relancé Mme MAILLET. 

Les mallettes PPMS ont été distribuées dans les classes. 

Le 2 février, un exercice PPMS risque majeur inondation a été organisé. Les classes du RDC, y compris de 

maternelle, ont trouvé refuge dans les classes à l’étage. L’exercice s’est bien déroulé. 

Un second exercice incendie devrait être organisé avant la fin de l’année scolaire.  

Les adultes de l’école essaient de fermer l’école à clé sur temps scolaire. Des affichages sont en cours. 

 

- Santé à l’école 

Plusieurs petites épidémies ont touché élèves et enseignants. Il est regrettable que plusieurs élèves aient été 

absents car malades le matin mais soient revenus l’après-midi pour ensuite repartir suite à un vomissement.  

Merci à la commune de laisser à disposition de la poudre et autres ustensiles de nettoyage d’urgence. Merci 

aux agents d’entretien de terminer le nettoyage à leur reprise de poste. 

 

Mélanie PICOT, infirmière éducation nationale de secteur, finit actuellement les bilans de santé des CP. 

Comme l’année précédente, des étudiants en médecine et en écoles d’infirmières sont en train d’intervenir 

sur différents sujets : sommeil et écran en CM1 et CP, apprendre à porter secours en CE1 et CM2, nutrition 

en CE2. 

Il a été demandé aux étudiants de venir habillés en blouse blanche et d’envoyer en amont les supports 

qu’ils vont utiliser en classe afin d’en vérifier l’adéquation à l’âge du public.  
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Des traces ont été faites à destination des familles dans certaines classes. 

 

● Bilan des actions pédagogiques menées et en cours 

- Toutes les classes sont allées assister à des spectacles vivants à l’Allégro 

- Election du Conseil Municipal des Enfants (CME). Les dates ont été avancées afin que les jeunes élus 

voient leur(s) projet(s) aboutir pendant leur mandat. 

- Mmes WITTIG, CUGNO et ROBERT avec la compagnie Tramaluna : après un spectacle en janvier, 

ateliers de pratique dansée de janvier à juin, une fois par mois, avec restitution en fin d’année le 30 juin 

2026. 

- Service éducation et territoire avec l’Iloz (parc de Miribel) : les CE2 de Mmes CAPITANO, 

GRANDCOLAS et la classe de Mme ROBERT étudient la biodiversité en milieu aquatique pendant deux 

journées sur le terrain. 

- Atelier de reconnaissance des arbres/feuilles dans la micro forêt de Beynost pour 6 classes le 28 mai. 

Poursuite du projet de l’année dernière avec l’association Côtière en transition.  

- Intervention d’un ambassadeur du tri de la CCMP (tri, réduction des déchets, le plastique) pour toutes les 

classes. Les ambassadeurs sont à présent agréés par l’Education nationale. Merci à la CCMP. 

- Toujours avec les ambassadeurs du tri de la CCMP, les classes de Mmes MAUDRIN, CADETE, 

GAMBA et CAPITANO vont faire des ateliers de fabrication de fleurs avec capsules de café.  

-Illustratrice en cycle 2 : travail de compréhension sur des contes classiques, détournés puis écologiques 

illustrés par Xavière DEVOS. Elle a présenté son métier en montrant ses dessins originaux. 2 ateliers vont 

être menés dans l’année. Le 1er atelier : fabrication de masques. Le 2nd atelier : fabrication pot à compost 

pour les CP, un loup ou cochon recycleur en CE1, une fresque en CE2. 

La commune donne son autorisation pour organiser une exposition des productions le vendredi 12 juin de 

17h à 19h, devant l’école et dans le hall de l’école (dans les classes et l’atelier des CP s’il pleut).  

Dans le cadre de ce projet, les classes sont allées à la bibliothèque de Beynost et les productions y seront 

exposées après le 12juin pour tous les habitants de Beynost. 

- Projet « classe dansante » avec Mmes MEANT et GAMBA : une intervenante toutes les semaines jusqu’à 

la fin de l’année avec une représentation à l’Allegro le samedi 27 juin 2026 à 16h (jour de la kermesse). 

- Représentation musicale entre classes (ateliers proposés par les MIMS au TALL) pour quasiment toutes 

les classes. Le bus n’est pas venu chercher les classes de Mmes GAMBA et ROBERT, la rencontre devrait 

être reprogrammée en juin. 

- Permis piéton pour les CE2 avec la Police Municipale. 

- Projet écriture des CM2 : Mme GARNIER est venue en classe parler du métier d’écrivain en classe. Les 

élèves ont fait une visite de Beynost avec Mme CAILLET et Mme MUGIER avec l’association « Mémoire 

d’hier pour demain » pour en connaitre les lieux emblématiques tels que l’ancienne poste où ils ont pu 

découvrir des objets anciens (costume, carnet de guerre, …). 

Avec Mme GARNIER, les élèves ont mené un travail sur la phrase d’accroche. Puis ils ont choisi un lieu et 

un objet vu précédemment (qui quoi où quand comment). Ils ont mené un travail de production de trame 

d’histoire. Mme GARNIER revient le 27 mars pour donner des pistes d’amélioration.  

- Semaine sportive proposée par les ETAPS de la CCMP vers le 16 juin. Mmes CAPITANO et GAMBA 

vont faire une randonnée à la journée où ils rencontreront avec une classe de cycle 2 de Saint Maurice. 

- Semaine d’éducation à l’utilisation des écrans pour l’ensemble de l’école : sensibilisation auprès des 

parents et des élèves, auto-positionnement en famille de son temps d’écran, réflexion voire initiation à 

d’autres activités possibles (cuisine, jeux de société, rando le mercredi avec un gouter partagé le 

samedi…) ; lundi 18 au 25 mai : semaine de limitation des écrans avec challenges et production d’écrit. 

- Partenariat avec la crèche pour les CE1 de Mme MEANT : lecture offerte des CE1 à 5 enfants de la 

crèche certains vendredis. 

 

● Présentation des actions pédagogiques à venir 

- Carnaval : le 28 mars et activités à 16h au complexe du Mas du Roux. Certains élèves vont faire un flash 

mob à 18h. 

- Interventions de la banque alimentaire en cours dans toutes les classes sur le thème de la nutrition ? 

- Cross solidaire au bénéfice des restau du cœur de Miribel : toute l’école le jeudi 21 mai, dans le parc du 

Monderoux. La mairie étudie les conditions de faisabilité.  

- Cross parrainé susmentionné avec le collège. 
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- Les classes de cycle 2 essaient d’envisager une sortie à l’année sur ce qui leur reste de budget. 

- Visite à Pizay (parcours historique et visite du moulin) pour les CE1 de Mmes MEANT et ERASLAN. 

- Visite à Lyon dont le musée Gadagne pour les classes de Mmes GRANDCOLAS et GARDELEIN 

 

● Budget et bâti 

Le budget de l’année scolaire 2025 a été voté et reste inchangé :  

- 42 € par élève de budget fonctionnement, 

- 325€ par classe pour des transports (mutualisable) 

Des demandes d’investissement ont été formulées par l’équipe enseignante, budgétées par la directrice et 

soumises au vote du Conseil municipal.  

Trois vidéoprojecteurs vont être renouvelés. Malheureusement l’un d’eux est déjà cassé et la classe attend 

impatiemment son remplacement. 

 

- Travaux  

Les réparations, internes aux ST ou grâce à des prestataires, sont nombreuses : verrou à code du portillon 

de la crèche, toilettes, menuiserie, portail électrique… 

La demande d’une barrière entre les écoles maternelle et élémentaire est toujours en cours. 

 

Les RPE demandent au premier rang un point sur le calendrier des travaux du nouveau GABI et des étapes 

à suivre pour le projet de restructuration du groupe scolaire. 

La commune énonce : 

- Maison des familles : début de la construction en septembre 2026 pendant 18 mois. Livraison au 

printemps 2028. 

- Restaurant scolaire : début des travaux en avril 28, pendant 14 mois : livraison en juin 2029. 

- Groupe scolaire : début des travaux en juillet 2029 pendant 20 mois : livraison en mars 2031. 

Pendant les travaux du groupe scolaire, l’école accueillera les élèves. 

 

 

► Interventions des représentants des parents d’élève 
 

 

● Nous avons reçu le mail confirmant la mise en place de la Boîte de l'association Papillons, comment a été 

accueillie la présentation du système dans les classes ? 

 

Nous refaisons un point sur le dispositif. 

Il a pour objectif de libérer la parole des enfants par rapport à tout mal être. 

« Si tu ne peux pas le dire, écris-le ». 

 

1 Les élèves peuvent prendre, dans le hall, un courrier papillon qu’ils peuvent remplir à tout moment (à 

GABI, à l’école ou chez eux). Ils le glissent ensuite dans la boite aux lettres qui est dans le hall d’entrée. 

2 La relève des courriers est assurée par la Police Municipale les mercredis. Ils scannent et envoient à 

l’association tous les courriers. 

3 Des psychologues de l’association envoient aux référents de la structure des recommandations pour 

recevoir les enfants. Les référents de la structure sont Mme Sylvie CAILLET et la directrice de l’école.  

4 Les enfants sont reçus prioritairement par Mme CAILLET (par Mme BERTRAND en cas d’urgence si 

Mme CAILLET est absente). 

5 Les référents de la structure font un retour de leur entretien aux psychologues de l’association. 

 

Le dispositif a été présenté aux enfants le vendredi 13 mars 2026 par la personne ressource de la structure, 

M. Alexis GILLE.  

Nous avons souhaité faire la présentation à tous les élèves sur une même demi-journée. Les classes ont été 

réunies dans la salle polyvalente par deux ou trois. 

Deux vidéos fournies par l’association ont été projetées, une vidéo pour les 6/7ans et une vidéo à partir de 

8ans. 

Les enfants ont ensuite pu poser des questions au référent de la structure. 
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Ils ont globalement bien réagi à cette présentation. Une nouvelle discussion a eu lieu dans chaque classe. 

Avec l’attrait de la nouveauté, chacun -ou presque- a souhaité déposer un courrier papillon. 

 

Pour l’année prochaine, le référent structure envisage une présentation dans chaque classe de CP. Pour les 

autres niveaux et enfants de GABI qui ne vont pas à l’école de Beynost, la réflexion reste à mener. 

 

Madame l’Inspectrice de l’Education nationale rappelle l’importance pour les élèves d’identifier les adultes 

de l’école comme personnes à l’écoute de leurs maux. Elle s’interroge au sujet des mots anonymes. 

 

● Communication avec les familles : la transmission du bulletin par éducartable a suscité de nouvelles 

questions sur la non-utilisation de l'outil de manière régulière pour les échanges Ecole/Enseignant/Famille. 

Ce type d'outil pourrait-il être réétudié ? 

 

L’équipe enseignante explique la plus-value qu’il y a à utiliser édumoov (=le LSU) : chaque évaluation est 

rentrée au fur et à mesure dans édumoov et le scorage final du LSU (non atteint, en cours d’acquisition et 

acquis) est précis et coloré. 

La directrice demande aux RPE la plus-value qu’ils penseraient avoir avec l’achat d’un outil tel 

qu’éducartable. 

Un ENT (Environnement Numérique de Travail) permettrait de centraliser les communications et que 

chacun des deux parents aient les informations. Les RPE soulignent qu’éducartable est utilisé en maternelle 

puis pronote au collège.  

L’équipe enseignante ne souhaite pas consacrer une partie du budget abonnement à cet achat et ne perçoit 

pas la plus-value en élémentaire où il n’y a pas de cahier de vie. 

 

● Nous avons toujours des demandes pour la mise en place d'une étude pour les enfants pour les devoirs, Si 

nous étions amenés à porter ce projet, les enseignants et la Mairie seraient-ils prêts à s'y associer et si oui 

comment ?  

 

M. GILLE précise qu’une "étude" ne peut pas être organisée dans le cadre d'un accueil périscolaire. Le 

Service enfance-jeunesse étudie la possibilité de sa mise en place avec une organisation communale. 

Madame l’Inspectrice de l’Education nationale rappelle que les devoirs ne doivent pas être écrits en 

élémentaire. 

 

 

 

 

 

Fin de séance et rappel : conseil d’école n°3 : le 26 mai 2026 

 

Heure de fin : 19h50 

 

Procès-verbal établi le 27/03/2026 

 

 

La présidente, directrice de l’école 

Nom : BERTRAND Elodie 

Signature : 

La secrétaire, enseignante 

Nom : Mme CUGNO Nadège 

Signature : 

 




